



Mula Education Society's
Arts, Commerce and Science College, Sonai

Department of History

ACA – R - 16	Death and Birth Anniversary and Special Day Committee	Academic Year: 2019-20
Rev : 00		Annual/Semester: I / II

महात्मा गांधी जयंती व लालबहादूर शास्त्री जयंती अहवाल – 02/10/2019

प्रास्ताविक:- कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय, सोनई येथे बुधवार दि. ०२/१०/२०१९ रोजी सकाळी ९.३० वा. राष्ट्रपिता महात्मा गांधी १५० वी जयंती आणि लालबहादूर शास्त्री जयंती कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. महात्मा गांधीची १५० वी जयंती म्हणून उत्सहात साजरी करण्यात आली. यावेळी महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री यांच्या प्रतिमेचे पूजन व अभिवादन करण्यात आले.

सविस्तर माहिती:- २ ऑक्टोबर १८६९ रोजी महात्मा गांधी यांचा जन्म झाला. हा दिवस संपूर्ण भारताबरोबरच १८० देशात जयंती दिवस म्हणून साजरा केला जातो. महात्मा गांधीजींच्या अहिंसाकारी कार्याचा जगभर गौरव केला जात आहे. मार्क्सवादापेक्षाही जास्त अहिंसावादी विचार जगभर पसरल्याचे दिसत आहे. भारत सरकारने हि १५० वी जयंती साजरी करण्याबरोबर स्वच्छता, पर्यावरण, खादी ग्रामोद्योग व त्यांच्या कार्याची माहिती विशेषतः गांधीवादाची माहिती दिली जात आहे. त्या अनुशंगाने विविध कार्यक्रम महाविद्यालयात घेतले जात आहे.

महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री यांची जयंती एकत्रितपणे साजरी करण्यात आली. लालबहादूर शास्त्री यांचेही भारतीय स्वातंत्र्य लढयात व विकासात महत्वपूर्ण योगदान राहिलेले आहे. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष डॉ. ज्ञानदेव झिने होते. महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री यांच्या कार्याची डॉ. संभाजी दराडे यांनी उपस्थित विद्यार्थ्यांना माहिती दिली.

हेतू:- महात्मा गांधीजींच्या व लालबहादूर शास्त्री यांच्या कार्याची व विचारांची माहिती विद्यार्थ्यांना व्हावी. या कार्यक्रमाच्या माध्यमातून भारतीय राष्ट्रीय चळवळीविषयी माहिती व्हावी. विद्यार्थ्यांमध्ये राष्ट्रीय एकात्मता, अहिंसावादी दृष्टीकोन व विज्ञाननिष्ठा, खादी ग्रामोद्योग, कुटीरोद्योगाची वाढ व्हावी. त्यातून देश सशक्त बनण्यास मदत होईल.

इतर माहिती :-

दिनांक	वेळ	उपक्रमाचे नाव	समन्वयकाचे नाव	मार्गदर्शकाचे नाव				एकूण सहभागी			
				नाव	पद	संपर्क	पत्ता	शिक्षक		विद्यार्थी	
								पुरुष	स्त्री	पुरुष	स्त्री
२/१०/२०१९	स. ९.३० वा.	महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री जयंती	डॉ.एस.एस दराडे	डॉ.ज्ञानदेव झिने	सहा. प्राध्यापक	९८२२७४ २३८४	सोनई ता. नेवासा	०४	-	२३	०३

